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  طراحي – )2(شناسيزيست          
  

 است؟با تعداد در كدام گزينه برابرصحيح و غلط براي پر كردن عبارت زيرمواردبا توجه به مطالب كتاب درسي اختلاف تعداد -1

  »توان گفت ......... مياي كه .........در رابطه با گيرنده«

رشتة عصـبي  3است كه در سمتاياراي هستهد –شونداطراف خود آگاه ميها به كمك آن از وجود جانداران درالف) ماهي

  متصل به گيرنده قرار دارد.

  داراي جسم سلولي بيضي در درون موهاي حسي است. –هاي شيميايي را تشخيص دهدمولكولانواعتواند به مگس كمك كند كهب) مي

  كند.ي خود را به اولين گره طناب عصبي از سمت سر ارسال ميهاي حسپيام –كندج) به تشخيص صدا در جيرجيرك كمك مي

  است.قرنيهيك عدسي قلبي شكل و متصل بهدر ارتباط باعدد از آنهر –شودايجاد ميموزاييكيتصوير ،د) از برايند اطلاعات حسي چندين عدد از آن

 پاييني حفره چشم قرار دارد.درون قسمت –شودممكن ميبراي بعضي مارها) به كمك آن شكار در شبهـ

  هاي عصبي مرتبط با هر ياختة پشتيبان در ساختار خط جانبي در ماهيتعداد رشته) 1

  هاي هر گيرنده از واحد بينايي چشم حشرات) تعداد هسته2

  گوش ميانيهرهاي) تعداد استخوانچه3

  هاي صماخ در جيرجيركتعداد پرده) 4

 ........ و لوب بينايي قرار دارد، در انسان قطعاً .........ساختاري از مغز ماهي كه بين . -2

  كند.را كنترل مياسكلتيهاي  هاي ماهيچهتمامي فعاليت –) لوب بويايي1

  در تنظيم فشار خون و ضربان قلب نقش دارد. –) نخاع2

  كند.هاي حس وضعيت پيام دريافت مياز گيرندهتنها بخشي است كه –) لوب بويايي3

  كند.هايي در تماس با ماده ژلاتيني پيام دريافت مياز گيرنده –النخاعبصل )4

 ايم) هاي قبل هيچ پتانسيل عملي را نداشته؟ (با فرض اينكه در مدتباشدنميبا توجه به شكل مقابل كدام گزينه درست -3

  در درون سلول كمتر است.ADP، توليدFنسبت به نقطةA) در نقطة1

پتانسـيل Bانـد، هماننـد نقطـة هر دو بستهدار سديمي و پتاسيميهاي دريچهاي كه دريچه كانالطه) در هر نق2

  .درون سلول نسبت به بيرون سلول منفي است

  غشا در حال كاهش است.طرفيناختلاف پتانسيلDبرخلاف نقطةB) در نقطة3

  شود.سديم در سلول ديده ميورود و خروج هر دو يون پتاسيم وCهمانند نقطة F) در نقطة4

 هاي موجود در بخش دهليزي گوش انسان صحيح است؟كدام گزينه در ارتباط با گيرنده -4

  .شودميهاتحريك گيرندهسببطور مستقيمدايره به) مايع درون مجراي نيم1

  هاي گيرنده شنوايي با مايع درون مجرا تماس دارد.هاي آن همانند مژك) مژك2

  شود.ها پيام شنوايي به مغز ارسال ميهاي اين گيرندهشدن مژك) در پي خم3

  كنند.هاي ديگر مغز پيام ارسال ميها به ساختاري در پشت ساقه مغز همانند بخش) اين گيرنده4

 .گيردها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار ميهايي هستند كه مشابه آناند، سؤالمشخص شدهيكونهايي كه با آسؤال

دقيقه20
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 با توجه به اطلاعات كتاب درسي، چند مورد، دربارة دستگاه عصبي محيطي به درستي بيان شده است؟ -5

  شود.به محرك، توسط دستگاه عصبي خودمختار تنظيم ميي اسكلتيهاهاي غيرارادي و سريع ماهيچهالف) پاسخ

  شوند.ختار تحريك ميخودمهاي دستگاه عصبيچشم، توسط نورونهاي موجود در بخش رنگينب) ماهيچه

  ، در تنظيم فعاليت غدد نيز نقش دارد.عصبي مؤثر در تغييرِ فاصلة امواج نوار قلبج) دستگاه

  شود.بخش پيكري دستگاه عصبي همانند بخش خودمختار آن در ريشة پشتي نخاع يافت نميهاي عصبيرشتهد) 

1 (1  2 (2  3 (3  4(4  

 .. گفت .......تواننميدر تشريح چشم گاو - 6

  شود. بالا و پايين چشم استفاده ميهايبخشبراي تشخيصقرنيه) فاصلة عصب بينايي تا1

  ) سطحي كه در آن فاصلة عصب بينايي تا روي قرنيه بيشتر است، پايين چشم است.2

  تر قرنيه به سمت بيني قرار خواهد گرفت.، بخش پهنباشدبالا) اگر سطح بالايي چشم روبه3

  شود.وارد ميكياسماي بيناييبهشده وخمپس از خروج از چشم به سمت مخالف) عصب چشم4

 باشد؟ساختار چشم انسان درست ميكدام عبارت دربارة -7

  ) بخش رنگين چشم در جلوي پرده شفاف چشم قرار دارد.1

  باشد در دو طرف خود با زلاليه در تماس است.) عنبيه كه بخشي از مشيميه مي2

  يه مياني چشم كه توسط تار آويزي به جسم مژگاني اتصال دارد، جهت تغذيه به زلاليه وابسته است.) بخشي از لا3

  عدسي تا شبكيه كمتر است.به) مقدار ماده شفاف در حد فاصل بين قرنيه تا عدسي نسبت4

 كند؟جمله زير را به درستي تكميل ميكدام موارد -8

  »......... توان گفتميگيرندة فشار در پوست انسانكيبه مطالب كتاب درسي در رابطه بابا توجه«

  دهد.دار سديم قبل از فشرده شدن پوشش رخ ميالف) باز شدن كانال دريچه

  شود.صورت جهشي در دارينه هدايت مي  ب) پيام عصبي به

  ها است.ها از تمام لايهپ) حداقل فشار لازم براي تحريك، فشاري براي تغيير شكل برخي قسمت

  كنند.ساز ياخته نزديك مي ودار پيام را به مركز اصلي سوختلينيهاي عصبي مت) رشته

  پوالف) 4  توپ) 3  ت) ب و2  پ) ب و1

 اشاره كرده است؟نادرستجهت تكميل عبارت زير كدام گزينه به موارد -9

  »ماهيچه صاف مژگاني ......... كهو ......... است در فرايند تطابق هنگاميكندنميفردي كه از عينك استفاده«

  باشد.منقبض است، داراي ديد واضح مي –بينالف) نزديك

  شود.استراحت است، پرتو جسم در حال مشاهده بين عدسي و شبكيه، متمركز ميدر –ب) دوربين

  ود.شو پرتو جسم در حال مشاهده روي شبكيه متمركز مياستراحت است، قطر عدسي كمدر –بين) نزديكج

  گيرد.قرار ميشبكيهمنقبض است، پرتو اجسام دور در حال مشاهده در پشت –) دوربيند

   ج –بفقط) 4  د –ج –) الف3  د –ج –) ب2  د –ج –ب –) الف1
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 كند؟كميل ميت زير را به درستي تند مورد عبارچ -10

  »يابد.......... مي – كه .........هنگامي«

  افزايش –جسم مژگانيهايماهيچهدركاركرد اندامكي دو غشايي ،بينيمالف) اشياي نزديك را مي

  افزايش –در چشمAب) در محل تاريك در حال مشاهدة جسمي هستيم، توليد ويتامين

  افزايش –هاي مژگانيقباض ماهيچههاي آويزي به دنبال انمقدار كشش رشته ،پ) در حال مشاهدة اجسام دور هستيم

  تغيير –طور حتم مقدار انحناي عدسي به ،ت) فردي دچار آستيگماتيسم است

  مورد 4) 4  مورد 3) 3  مورد 2) 2  مورد 1) 1

  آشنا –) 2(شناسيزيست           

  

 ، به درستي بيان شده است؟نداردپذيريچند مورد از موارد زير دربارة هر ياختة بافت عصبي كه توانايي تحريك -11

  ها نقش دارند. بسياري از نورونو يا دارينةهايي از آسه) با توليد غلاف ميلين، در عايق بندي بخشالف

  هاي بدن نقش داشته باشند. ها، در دفاع از ياختهتوانند همانند ماكروفاژهاي حبابكب) مي

  . اي نقش دارندهاي سديم و پتاسيم در مايع بين ياختهج) در حفظ مقدار طبيعي يون

  اي را دارند. هاي لازم براي سوخت و ساز ياختهد) هسته و اندامك

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 اند؟چند مورد در ارتباط با ساقة مغز صحيح -12

  برجستگي است. 4ب) بخشي از آن داراي  تواند نقش داشته باشد.الف) در تنظيم تنفس مي

فيز قرار دارد.سفند، داراي بخشي است كه بين مخچه و اپيد) در گو  ج) در بخش مياني خود داراي مغز مياني است.

1 (4  2 (3  3 (2  4(1  

  ؟اندنشدهچند مورد از موارد زير به درستي بيان -13

  هاي حساس به كمبود اكسيژن در ارتباط با رگي حاوي خون تيره هستند. هاي دمايي و گيرندهالف) گيرنده

  شود. فشار به دستگاه عصبي مركزي ارسال مييرندةايجاد شده در پوشش پيوندي گ  ب) پتانسيل عمل

  ج) سازش هر گيرنده قطعاً با عدم ارسال پيام عصبي همراه است. 

  هاي بدن انسان وجود دارند. هاي اسكلتي و زردپيهاي حس پيكري فقط در پوست، ماهيچهد) گيرنده

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ...................توانندمي...................به طور معمول، در بدن انسان سالم -14

  باشند. تري از ساير نقاط بدن داشتهدر بخشي كه در توليد صدا نقش دارد، تعداد بيش –هاي تماسي پوست) گيرنده1

  در هر سياهرگ بدن در اثر تغيير دما تحريك شوند و پيام عصبي توليد كنند. –ي دماييها) گيرنده2

  يافت شوند.هامفصلپوشانندةكپسول وهازردپياسكلتي،هايماهيچهدر –حس وضعيتهاي) گيرنده3

  دهند.پاسخبافتيآسيببه دنبال فشرده شدن پوشش اطراف خود، به –هاي درد) گيرنده4
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 .....،بخش رنگين چشم است،..... حساس به نورمادة داراي كه چشم از ايلايه انسان در -15

  تواند در تماس با تركيبات شفاف چشم باشد.مي –) همانند2  نوري است.هاي گيرندةي ياختهحاو –) همانند1

  ساختاري شفاف است. –) برخلاف4  در تغيير قطر مردمك نقش دارد. –) برخلاف3

  در ارتباط با شكل مقابل، كدام گزينه درست است؟ -16

    تواند به مخچه برود.) پيام عصبي توليد شده در آن، نمي1

    شود.) در عصب بينايي ديده مي2

  بيني اين نقطه از شبكيه شده است.زرد، موجب تيزها در لكةتر آن) تجمع بيش3

شوند.) در نور ضعيف تحريك مي4

  نمايد؟تكميل مينادرستيكدام گزينه جمله زير را به -17

  »در بيماري . . .  به طور قطع . . . « 

  صاف و كروي نيست.كاملاًكند،را تغذيه ميهايي كه زلاليه آنسطح يكي از بخش –) آستيگماتيسم1

  رسند.پرتوهاي نوري جسم نزديك به طور طبيعي بر روي شبكيه به هم مي –بيني ناشي از تغيير قطر كرة چشم) نزديك2

  شود.ستفاده ميبراي درمان از عينكي داراي عدسي مشابه با عدسي چشم ا –) دوربيني ناشي از تغيير قطر كرة چشم3

  يابد.قدرت تطابق افزايش مي -) پيرچشمي4

  كند؟تكميل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به -18

  »..................دارر گوش انسان، هر ياختة مژكد« 

  دهد. ) پس از تحريك، پيام عصبي را به ياختة عصبي پس از خود انتقال مي1

  هاي آن با پوششي ژلاتيني در تماس است. كه مژك) نوعي گيرندة مكانيكي است2

  شود. ) با ارتعاش يا حركت مايع مجراي مختص به خود، تحريك مي3

  دهد. ) در پي لرزش استخوان ركابي و حركت مايع اطراف خود، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سوي غشاي خود را تغيير مي4

  باشد؟، كدام گزينه صحيح ميرا دارديعصباميپتيو هدا ديتولتيكه قابلينيب ةموجود در سقف حفر ةاختيهردر ارتباط با -19

  شود. يشكل م ريي، دچار تغميو پتاس ميسديهاونيانتقاليدارد كه براينيخود پروتئيدر غشا) 1

  كند. يارسال مييايبوازيموجود در پهاي عصبيياختهآسه خود به قيرا از طر يحس يعصبيهااميپ) 2

  باشد. يدر تماس م ينيب يحل شده در ماده مخاطداري بوهاكه با مولكولاي استزوائد ياختهيدارا) 3

  دارند. هاي چشايي نقش مهمي) بر درك درست مزة غذا به همراه گيرنده4

  كند؟كامل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به -20

» ..................معادل ساختاري در چشم انسان است كه.................شمارهبا توجه به شكل مقابل، بخش« 

همواره در افراد مبتلا به آستيگماتيسم انحناي غيرطبيعي دارد. -»1) «1

شود.، ضخيم ميدر اثر عمل تطابق براي ديدن اجسام نزديك -»2) «2

دهد.شفاف است و اولين شكست نور را انجام مي -»1) «3

  اندازي پيام عصبي نياز دارد.براي راهAه ويتامينب  -»3) «4

0151857830  وی ای پی
آزمون
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 )2(فيزيك                    

14الكتريكيجسمي داراي بار -21 2مثبت است. اگر از اين جسم شود. باربرابر مي17بار آناندازةعدد الكترون بگيريم،×10

191اولية جسم چند ميكروكولن بوده است؟ 6 10(e / C)−= × 
1 (1  

2 (2  

3 (6/1  

4 (2/3 

8Aqالكتريكيهايبا باركرة رساناي مشابهدو -22 C= μ2وBq C= − μچهدهيم، پس از ايجاد تعادل،تماسها را با هماگر آن.داريمدر اختيار

191؟شودو از كدام كره به كرة ديگر منتقل ميالكترونتعداد 6 10(e / C)−= × 

1 (/ × 133 125   BبهAاز ،10

2 (/ × 133 125   AبهBاز،10

3 (/ × 131 875   BبهAاز،10

4 (/ × 131 875  AبهBاز،10

 4، مطابق شكل زير است. اندازة ميدان الكتريكـي در فاصـلةآنازبرحسب فاصلهqاينقطهبار الكتريكيالكتريكي حاصل ازميداننمودار اندازة -23

 بر كولن است؟نيوتونمتري از اين بار چند

1 (125  

2 (200  

3 (250  

4 (400  

2 5

420

E(N
C

)

r(m)

دقيقه30

 )2(فيزيك
  الكتريسيتة ساكن

پايستگي و ،بار الكتريكي(
 ،كوانتيده بودن بار الكتريكي

كولن، ميدانونقان
الكتريكي حاصل از يك ذره

باردار، خطوط ميدان
الكتريكي و انرژي پتانسيل

  )الكتريكي
  )21تا 1هاي(صفحه
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1اينقطهدو بار الكتريكي -24 4q C= μ2و 9q C= − μدر فاصلةLبر روي محوراز يكديگرx اندازة نيروي الكتريكي كه دواند. اگرثابت شده

3برابر باكنندبار به يكديگر وارد مي 6/ N2متر از بار الكتريكياي برحسب سانتيدر چه فاصلهخالص ناشي از دو بارميدان الكتريكيباشد، اندازةqبرابر

صفر ميبا
2

9شود؟
29 10 N.m(k )

C
= × 

1 (90  

2 (60  

3 (12  

4 (30  

صفحه، ميدانايناي رويند. در چه نقطهاو در نقاط نشان داده شده ثابت شدهxoyدر صفحة2qو1qايالكتريكي نقطهمطابق شكل دو بار -25

 شود؟الكتريكي برايند ناشي از دو بار، برابر صفر مي

1 (x cm, y cm= − = −8 6  

2 (x cm, y cm= =8 6  

3 (x cm, y cm= =4 3  

4 (x cm, y cm= =32 25  

1شابهماي  نقطهبارهاي الكتريكيزيرمطابق شكل -26 2 3 4q q q q q= = = برابر 7را1qبارفقطاند. اگرقرار گرفتهDقطراي بهبر روي محيط دايره =

E ،كنيم ′ميدان برايند در مركز دايره
2بارفقطو اگرqبرابر كنيم - 7را، E ′′ميدان الكتريكي برايند در مركز دايره

ميE ′شود. برايند
وE′′

كدام است؟ 

  ) صفر1

2 (k | q |
D2

10  

3 (k | q |
D2

40  

4 (k | q |
D2

56  

q
1

q
2

q
4

q
3

18

24

y(cm)

x(cm)
q

1
=4/5�C

q
2
=18�C

0

آ زمون وی ای پی
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1در نقطةqبار -27
2
cm

A
cm

4ميدان الكتريكي آن در نقطةاندازةاگر .واقع شده است
6
cm

B
cm

،160 N
C

بار را چند درصد و چگونه تغيير  اندازة ،باشد

7الكتريكي آن در نقطةدهيم تا اندازة ميدان
10

cm
C

cm
10به N

C
 برسد؟

    درصد كاهش75) 1

  درصد افزايش50) 2

    درصد افزايش75) 3

  درصد كاهش50) 4

2qايمطابق شكل زير، بار الكتريكي نقطه -28 C= μ55زرگيي به برا داخل ميدان الكتريكي يكنواخت 10 N
C

×A كه باركنيم. زمانيرها مياز نقطة

Bموازي با خط  نظر شود.)از نيروي وزن و نيروهاي اتلافي صرفكند؟ (شود، انرژي جنبشي آن چند ژول تغيير مي يجا مجابههاي ميدان تا نقطة

1 (4/0       

2 (2/0   

3 (8/0       

4 (6/0  

درسـتچـپاز راست بـهرا به ترتيب Dو A، B،Cايكدام گزينه علامت بارهاي نقطه ،با توجه به خطوط ميدان الكتريكي نشان داده شده در شكل -29

 نشان داده است؟

  منفي –منفي –مثبت –) مثبت1

  مثبت –مثبت –منفي –) منفي2

  مثبت –منفي –مثبت –) منفي3

  منفي –مثبت –منفي –) مثبت4

A B

cm40
E

A B C D

ت
س

ا �
نف

م
اريال

ب ي
ريالا
دا

حه
صف
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410به بزرگي يمطابق شكل زير، در يك ميدان الكتريكي يكنواخت -30 NE
C

53اي به جرمذره،= 10 kg−×2و بار C+ μاز نقطةA20، با تنديm
s

؟ (از نيروي وزن و مقاومتشودمي، چند متر بر ثانيه30cmمسافت. تندي اين ذره پس از طيشودميميدان الكتريكي پرتابهايخطدر خلاف جهت

 كنيد.)نظرهوا صرف

1 (5  

2 (10  

  ) صفر3

4 (8  

 كنيم، در اين صورت:خنثي نزديك ميفلزيپشمي را به يك ميلة ةپلاستيكي مالش داده شده با پارچ ةيك ميل -31

  كنند. ها همديگر را دفع مي) ميله1

  كنند.ها همديگر را جذب مي) ميله2

  كنند.) نيرويي به هم وارد نمي3

  ها صفر است.) مجموع بار ميله4

191دهد؟به درستي نشانبرحسب كولنبار الكتريكي يك جسم راتواندميكدام گزينه -32 6 10(e / C)−= × 

1 (/ −× 210 8 10    

2 (−× 218 10    

3 (−× 198 10    

4 (/ −× 190 8 10  

بارها برابر ةدر وسط فاصلخالصاي از يكديگر قرار دارند و بردار ميدان الكتريكينام در فاصلهناهم واندازههمايالكتريكي نقطهمطابق شكل زير دو بار -33

Eبا


 يدان الكتريكي در وسط فاصله بارها برابر با كدام گزينه خواهد شد؟برابر و علامت بار ديگر قرينه شود، بردار م 2است. اگر اندازة يكي از بارها

1 (E2


  

2 (E−2


  

3 (E
2


  

4 (E− 2


  

A B

cm30

+ -
M+q -q
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151qبارهاي -34 C= μ2وq3ترتيب در نقاطي به مختصات به 0( cm, 6و−( 0( cm, شودوارد مي2qبه1qقرار دارند. اگر نيرويي كه از طرف بار(

30Fبرابر (N)i= −
2باشد، ميدان حاصل از بارq3در نقطة 0( cm, Nچند−(

C
و در چه جهتي است؟

1 (i− × 62 10


  

2 (i× 62 10


  

3 (i× 645 10


  

  خص باشد.مشq2) بايد اندازه بار4

3qAو1q،2qاي ه، ميدان خالص حاصل از سه بار نقطزيردر شكل -35  ؟استميكروكولنچند3qبار .صفر استدر نقطة

1 (13
4  

2 (−13
4  

3 (19
4  

4 (−19
4  

35دهيم. بر اين ذره نيروي الكتريكيقرار مي−20nCاي با بار الكتريكياي از ميدان الكتريكي، ذرهدر نقطه -36 10 N−× – ل وشمادر راستاي جنوب

است؟كولنشود. ميدان الكتريكي در اين نقطه در كدام جهت و بزرگي آن چند نيوتون بربه طرف شمال وارد مي

/) در جهت شمال و1 × 52 5 10      

/) در جهت جنوب و2 × 52 5 10  

      250) در جهت شمال و3

  250) در جهت جنوب و4

q
3A

L

q =3�C
1

q =-4�C
2

L L
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2qاي هنقطالكتريكيبار -37 C= + μ4ايبه بار نقطهQ C= + μr كنـد. وارد مـينيوتون10به بزرگي يالكتريكنيرويي ،از آن قرار داردكه در فاصلة

qبزرگي 5ميدان الكتريكي ناشي از بار  ؟استبر كولننيوتونچندrدر فاصلة

1 (× 55 10    

2 (× 51 10    

3 (× 52 10    

4 (× 625 10  

5مطابق شكل زير، ذرة بارداري با بار -38 C+ μ510در ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي NE
C

ABنقطةاز ،= Cتا نقطة جاجابهو سپس تا نقطة

 كند؟جايي چگونه تغيير ميشود. انرژي پتانسيل الكتريكي اين ذره در اين جابهمي

  يابد.ژول افزايش مي05/0) 2    يابد.ميكاهشژول 05/0) 1

  يابد.ژول كاهش مي 06/0) 4    يابد.ژول افزايش مي 07/0) 3

الكتريكيشود، در اين صورت انرژي پتانسيلجا ميميدان جابههايخطكنيم و ذره در جهترها مي يذرة بارداري را درون ميدان الكتريكي يكنواخت -39

............... بوده است.يابد و بار آنآن ............... مي

      مثبت –) كاهش1

  منفي –) كاهش2

      مثبت –) افزايش3

  منفي –) افزايش4

دهند؟يكنواخت را به درستي نشان مي يكهاي زير خطوط ميدان الكتريز شكلچه تعداد ا -40

1 (1  

2 (2  

3 (3  

 كدام) هيچ4
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  كدام موارد درست هستند؟ - 41

  ميليون تن فلز در جهان استخراج و مصرف شده است. 7تقريب، به2015سالالف) در

  ، برابر مجموع عدد اتمي سومين و چهارمين عنصر اين گروه است.14ب) عدد اتمي پنجمين عنصر گروه

  شود.ها ميها به يكديگر سبب بهبود و گاهي تغيير خواص آنپ) گرما دادن به مواد و افزودن آن

ها مشابه است، در يك گروه جايظرفيت اتم آننصرهايي كه آرايش الكتروني لايةع ،ايت) در جدول دوره

  اند. گرفته

  (الف) و (ت) )2    (ب) و (پ) )1

  (الف) و (ب) )4    (ب) و (ت) )3

  است؟نادرستكدام مطلب - 42

  فسيلي و فلزها بيشتر است.هايامروزه ميزان توليد يا مصرف نسبي مواد معدني از مجموع ميزان توليد يا مصرف نسبي سوخت) 1

  توان در سه دسته شامل فلز، نافلز و شبه فلز جاي داد.ها مياي را براساس رفتار آنعنصرهاي جدول دوره) 2

  اي با ساير عناصر آن گروه متفاوت است. جدول دوره18آرايش الكتروني لاية ظرفيت نخستين عنصر گروه) 3

  شوند.فلزي آن بر اثر ضربه خرد مياي همانند عنصرهاي شبهدورهجدول14عنصرهاي نافلزي گروه) 4

43 - A lالكترون با14داراياتم عنصر   است؟نادرستكدام گزينه دربارة آن .باشدمي  =1

Aباگروهعناصر هم) همة1   دهند.عبور ميجريان برق راعنصر

  باشد.مي20) تفاوت عدد اتمي آن با عدد اتمي نخستين عنصر فلزي گروه خود برابر2

  گذارد.ها الكترون به اشتراك ميداشته و در واكنش با ديگر اتمليصيقياين عنصر سطح )3

  همانند نافلزها است.رفتار شيميايي آناين عنصر بيشتر به فلزها شبيه بوده وفيزيكي) خواص4

  …جز به ،اندهاي زير درستهمة عبارت - 44

    بيني نشده است.پيش118با عدد اتمي بيشتر ازيجايي براي عنصرهاي ،اي امروزيدر جدول دوره) 1

  هاي وابسته به اتم قابل توضيح است.براساس كميت ،روندهاي تناوبي در جدول) 2

)شعاع اتمي پتاسيم) 3 K)19،از شعاع اتمي استرانسيم( Sr)38 .بزرگتر است  

  اي تفاوت شعاع اتمي سيليسيم و آلومينيم در مقايسه با تفاوت شعاع اتمي ساير عنصرهاي اين دوره بيشتر است.در دورة سوم جدول دوره) 4

دقيقه20 

 )2شيمي (

قدر هداياي زميني را
بدانيم

(از ابتداي فصل تا انتهاي
جريان فلز بين محيط زيست

و جامعه)
29تا 1هايصفحه

 )2شيمي (
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  رد درست هستند؟اكدام مو - 45

  شوند.(هاليدها) با گرفتن يك الكترون به آنيون با يك بار منفي تبديل مي17نافلزهاي گروهالف)

  شود.اول) استفاده ميجز دورةيرترين نافلز هر دوره (بهپذهاي جلوي خودروها، از واكنشب) در توليد لامپ چراغ

sظرفيتبا آرايش الكتروني لايةيعنصرپ) p2 55   دهد. با گاز هيدروژن واكنش ميC0400در دماي5

  شود.فلزي استفاده ميصر سيارة زمين در ساخت در و پنجرةترين عنت) فراوان

  (پ) و (ت)) 2    (ب) و (پ)) 1

  (الف) و (ت)) 4    (ب) و (ت)) 3

  است؟نادرستهمگي آرايش الكتروني سومين گاز نجيب را دارند. كدام گزينه درباره اين عناصر+Dو−A3+،B2−،Cهاييون -46

  است.DوCدراختلافاينكمتر ازBوAاتمياختلاف شعاع) 1

2 (A   شود.هاي رنگي استفاده ميدر ساخت تلويزيونعنصر

3 (B   رنگ هستند.همCوعناصر

4 (A Dواكنشعنصر   دارد.پذيري بيشتري از

  است؟نادرستكدام گزينه زير - 47

  دهد.واكنش ميH2با گازC0400در دماي بالاتر از14دوره با نخستين عنصر فلزي گروه) هالوژن هم1

2n pالكترون lو) مجموع   يكسان است. هاي ظرفيتي اتم نخستين عنصر واسطه و دومين عنصر فلزي دستة

  باشد.اي ميز دورة سوم جدول دورهلاية اتم ششمين عنصر واسطه برابر عدد اتمي شبه فلدومينها در) شمار الكترون3

  يابند. ) اتم اغلب فلزهاي واسطه با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب دست نمي4

  كدام موارد درست هستند؟ - 48

  كربنات صورتي رنگ است. (II)كاني منگنزالف)

  شود.دهد و تبديل به زنگ آهن ميب) آهن در هواي مرطوب به تندي با اكسيژن واكنش مي

  نيست.Ar18مانند گاز نجيب ههاي فلزات واسطالكتروني هيچكدام از كاتيونپ) آرايش

  خود را دارد.هاي ويژةت) هر فلزي در جدول تناوبي رفتار

  (الف) و (ب)) 2    ) و (ت)پ() 1

  (ب) و (پ)) 4    ) و (ت)الف() 3

آزمون  وی ای پی
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49 - M lباالكترون 7داراياتم عنصر   آن درست است؟در موردكدام گزينه .باشدمي=0

Mنشك) وا1   تواند از عنصر سديم بيشتر باشد. ميپذيري عنصر

[Ar]تواند به صورتمي+M2) آرايش الكتروني كاتيون2 d53 .باشد  

  به يقين رنگي خواهد بود. Mهاي) محلول آبي محتوي نمك3

M) شمار الكترون4   است.Mn25ازبه يقين بيشترها در سومين لاية الكتروني اتم

كدام گزينه درست است؟ (نماد عنصرها فرضي هستند.) - 50
 

  

 .هاي فلزهاي اصلي استهاي فيروزه و ...، نشاني از وجود برخي تركيبهاي زيبا در سنگرنگ) 1

 رسانايي الكتريكي بالاي طلا و حفظ اين رسانايي در شرايط گوناگون سبب استفاده از طلا براي توليد نخ طلا شد.) 2

Xاگر) 3 lالكترون با7،عنصر 2 ،موجود باشدالكترون13سوم آنلايةدروداشته=0
 پر است. صورت نيمههاي آن بهلايهزير7

lاي بانخستين عنصري كه زيرلايه) 4 nو=2  توليد كند.+X3تواند كاتيونستين فلز واسطه ميبرخلاف نخ ،كاملاً پر دارد=3

  هستند؟نادرستكدام موارد - 51

  است.هاي فلزات واسطه در آني تركيبدليل وجود برخ بهايفيروزهالف) رنگ آبي

  در حال پر شدن از الكترون است. s4ةزيرلايفقط،Cu29وCr24ب) در عنصرهاي

  رسد.حاصل از تمامي فلزهاي اصلي به آرايش الكتروني گاز نجيب قبل از خود ميپ) كاتيون

  شود. ت) طلا در طبيعت به شكل تركيب با ساير عناصر نيز يافت مي

  (ب) و (پ)) 2    (پ) و (ت)) 1

  (الف) و (ت)) 4    (ب) و (ت)) 3

M(s)«با توجه به واكنش - 52 Fe O (s)2 3
Δ+ ⎯⎯→«، كنند؟درستي تكميل ميرا بهجملة داده شده ،هاي زيرعبارتچند مورد از  

  »…M،پذير باشداگر اين واكنش انجام«

  اي باشد.جدول دوره14عنصر گروهتواند نخستينالف) مي

  شود.لاي خاك يافت ميهاي زرد لابهها و رگهعنصري باشد كه به شكل كلوخهتواندب) نمي

  باشد. در بين فلزات دورة سومتواند عنصري فلزي از دورة سوم با كمترين يا بيشترين شعاع اتميپ) مي

  الكترون است.18تواند نخستين عنصري باشد كه سومين لاية الكتروني اتم آن دارايت) نمي

1 (1    2( 2  

3 (3    4 (4  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



 16:  ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1403آبان18آزمون-» 2«پروژة  

 
 
 
 

  است؟نادرستكدام گزينه - 53

  توان از واكنش كلريد اين فلز با كلسيم استفاده كرد.مي ،سومين فلز قليايي) براي تهية1

Zn) مقايسه2 Fe Cu>   پذيري اين عنصرها نسبت داد.توان به واكنشرا مي<

تعداد) در آرايش كاتيون3 CuCl2،17الكترون باn   وجود دارد.=3

  در آب نامحلول است.جدول تناوبياز دورة چهارمdة) اكسيد ششمين عنصر دست4

  ).دنباشمي؟ (نماد عناصر فرضيهستندنادرستزيرهايعبارتچند مورد از ،باشدبا توجه به شكل مقابل كه بخشي از جدول تناوبي مي - 54

ZEازپذيريBواكنش•  بيشتر است. Dازبيشتر و رسانايي الكتريكي

• Z Aبيشتر و خصلتXازشعاع اتمي عنصر  بيشتر است.Xازفلزي

• E خود دارد و در دماي اتاق بهدورةفيزيكي متفاوتي با عناصر همحالتعنصر

 دهد. آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي

كمترين تفاوت شعاع اتمي بين عناصرنظر از گاز نجيب،با صرفدر دورة سوم •

CوZ .است 

Fشكلگريكي از د •   شود.نگهداري ميآبزيردر،هاي عنصر

1 (4    2 (3  

3 (2    4 (1  

  است؟چقدرواكنشدرصديگرم اتانول توليد شده است. بازده5/310مقدار ،گرم گلوكز810هوازيتخمير بياز - 55

(H ,C ,O :g.mol )11 12 16 −= = =  

C).(معادله موازنه شود H O (aq) CO (g) C H OH(aq)6 12 6 2 2 5→ +  

1 (80    2 (75  

3 (90    4 (70  

KClOةموازنه شددرصد آن طبق معادلة49دهيم تاميگرم پتاسيم كلرات را حرارت10مقدار -56 (s) KCl(s) O (g)3 22 2 3→ تجزيه+

O)مانده در ظرف، چند گرم است؟جرم مخلوط جامد باقي ،شود. در پايان واكنش ,Cl / , K :g.mol )116 35 5 39 −= = =  

1 (08/8    2 (04/4  

3 (92/1    4 (84/3  

  

  گروه  1  14  15  16  17
  دوره     

B     H  X  2  
Z  C  F      3  
E      D  A  4  
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/،%25گلوكز با خلوصg108هوازيزير، اگر در اثر تخمير بيمطابق واكنش - 57 g9 از جرم مواد موجود در ظرف كاسته شود، بازده24

C)،شوددهند، واكنش موازنهها واكنش نميناخالصي(  است؟چقدردرصدي واكنش , H ,O :g.mol 112 1 16 −= = =  

C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)6 12 6 2 5 2→ +  

1 (85    2 (80  

3 (90    4 (70  

  است؟نادرستكدام گزينه - 58

  دهد.يد ميبرداري از اين منابع را نواقيانوس نسبت به ذخاير زميني، بهرههاي فلزي در كفتر بودن گونهبا ارزش) 1

  دهد، دشوارتر است. تر الكترون از دست ميتأمين شرايط نگهداري فلزي كه راحت) 2

  داراي فلز كاشت.خاكتوان دردر روش استخراج فلزات با استفاده از گياهان، گياه را مي) 3

  شود.ميكيلوگرم پسماند ايجاد3000در توليد مقدار طلاي مورد نياز براي ساخت يك عدد حلقه عروسي حدود) 4

  باشد؟كدام گزينه صحيح مي - 59

1 (Fe O2   رود.به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به كار مي3

  به صرفه است. مقروناستفاده از گياهان براي استخراج فلزات روي و مس) 2

  شود.هايي از اكسيد فلزات واسطه يافت ميدر اعماق اقيانوس ستون) 3

  تجديدپذيرند.منابعيها به طبيعت به شكل سنگ معدن، فلزاتبيشتر بودن آهنگ مصرف فلزات نسبت به بازگشت آنه علتب) 4

  است؟نادرستچند مورد از مطالب زير -60

a aالف) در استخراج 2aكيلوگرم آهن، تقريباً   شود.كيلوگرم از منابع معدني ديگر استفاده ميكيلوگرم سنگ معدن آهن و

  ها منبعي غني از منابع فلزي گوناگون است و انسان به تازگي آن را كشف كرده است. ب) بستر اقيانوس

  رود. كار ميلاحي است كه براي ارزيابي ميزان تأثير يك فراورده بر روي محيط زيست در مدت طول عمر آن بهطارزيابي چرخه عمر اصپ)

  ساعت روشن نگه داشت.25واتي را در حدود60لامپهفتتوانقوطي فولادي ميبازگرداني يكت) با استفاده از

  شود.د كمي از سنگ معدن به فلز تبديل ميتنها درص ،تجديدناپذيرند و در استخراج فلزمنابعيث) فلزها

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3  
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  )2(رياضي                    

2خطي در نقطة -61 3A( , 1اي به مركزبر دايره−( 4O( , مماس شده است. مساحت سطح محصور بين اين خط و(
 محورهاي مختصات كدام است؟

1 (1    2 (3
2    

3 (2    4 (3  

2AMدهيم كه تساويقرار ميABخطاي روي پارهرا به گونهMنقطة -62
MB

1به ترتيبBوAبرقرار باشد. اگر مختصات نقاط= 3( , 8و( 15( , باشد، اخـتلاف طـول و −(

 كدام است؟Mعرض نقطة

1 (6    

2 (16    

3 (5    

4 (15  

1فاصلة نقطة -63 2A( , 1از خط−( 30kx (k )y+ + اـه ،باشـد15سازد، برابراگر مساحت مثلثي كه اين خط در ناحية اول با محورهاي مختصات مي ،باشدميm، برابر= آنگ

61m0كدام است؟(k )> 

1( 12    2 (28    

3 (23    4 (18  

5yمعادلةبهروي خطAنقطة -64 x− 2نقطةازAنقطةواقع است. فاصلة= 0B( ,  تواند باشد؟كدام ميAاست. مجموع طول و عرض نقطة 5برابر(

1 (1-    2 (5-    

3 (2    4 (3  

2درجة دومتابعصفرهايβوα اگر -65 1f (x) ax bx= + 3و رابطةباشند + 3 3 3 0α + α β + β اـي معادلـة  بين ريشه= 0fه (x) اـرتبرقـرار باشـد، حاصـل  ،= عب

3 1b
ab

a,b)0كدام است؟− )≠ 

1 (2    2 (3  

3 (3
2    4 (1

3  

دقيقه30

  )2(رياضي
هندسة تحليلي و

  جبر
هاي هندسي تاپايان(ترسيم

  اول)درس
  )30تا 1هاي(صفحه
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يـرپر شود،ساعت استخر تا نيمه 5اگر در مدت زمان ،شودصورت كامل باز ميساعت به 2تا نصفه باز است و پس ازابتدامتصل به يك استخرشير آبي -66 در چه مدت زماني استخر خالي با ش

 شود؟ يكاملاً باز پر م

1 (5/3    2 (5/5  

3 (5/6    4 (8  

 كدام است؟ها yبا محورسهمينقطة برخوردباشد عرض16اگر مساحت مثلث رنگي برابر -67

1 (10-   

2 (6-  

3 (4-  

4 (12-  

23درجة دوممعادلةmاز يبه ازاي مقدار -68 2 3 7 0(m )x (m )x− − − + 4معادلةدر اين صورتداراي ريشة مضاعف است. = 22 8 0x (m )x− − +  چند جواب دارد؟ =

1 (4    2 (3    

3 (2    4 (1  

2هاي معادلةقدر مطلق تفاضل ريشه -69 25 1 5 2 3x x x x+ − + + +  كدام است؟ =

1 (10    2 (5    

3 (33    4 (33
2  

2fاگر بيشترين مقدار تابع -70 (x) x bx c= − + 2g(x)ترين مقدار تابعو كم 9رابرب+ x b x c′ ′= − اـطهاي  ضرب طولباشد، آنگاه حاصل - 1بربرا−  BوAنق

 كدام است؟

1 (1
4  

2 (2
5  

3 (3
2  

4 (6  

x

y

1 3

3

B

A

g

x

y

f
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=هايسهمينمودار -71 + −2 11y ax bxو= − +222y x cx d1يكديگر را در نقاط 0( , 2و( 3( ,  هاي دوسهمي، كدام است؟كنند. مجموع عرض رأسقطع مي−(

1 (17
8    2 (33

8  

3 (−33
8    4 (−23

8  

هاي غير صفر معادلةضرب ريشهحاصل -72
2 23 1 3 2 2 02 23 1 3 2

x x x x

x x x x

+ + + +
+ + =

+ − + −
x)0كدام است؟ )≠ 

1 (9
4    2 (9

2  

3 (8
3    4 (8

5  

22هاي معادلةريشهβوαاگر -73 3 7 0x x− − باشند، حاصل=
2 24 6 13 4 6 13α − α − β − β −+

β α
 كدام است؟

1 (3
2    

2 (−7
2    

3 (−3
7    

4 (2
7  

2اگر معادلة -74 2 3 0x x+ α + − 2فقط يك جواب داشته باشد، آنگاه معادلة = 1 2x x x+ α + =  چند جواب دارد؟−

  دارد.علامت) دو جواب هم2    دارد.) يك جواب1

  ) جواب ندارد.4    .داردالعلامتمختلف) دو جواب3

 واحد باشد؟ 5/2به فاصلة dروي دايره وجود دارد كه از خطواحد بگذرد، چند نقطه 5اي به شعاعاز مركز دايره dاگر خط -75

1 (2    2 (4  

3 (3    4 (1  
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قرارنيز به يك فاصله باشد، روي كدام خطDوC ةبه يك فاصله باشد و از دو نقطBوA ةاي كه از دو نقطاند. نقطهمفروضشكلمطابقCDوABغير موازيخطدو پاره -76

 ؟ندارد

  ABخط) عمود منصف پاره1

  CDخط) عمود منصف پاره2

  كند.قطع ميدر دو نقطة متمايزراCDوAB هايعمود منصفهر دو) خطي كه3

  ذرد.گميCDوAB هاي) خطي كه از نقطة تلاقي عمود منصف4

77-  از هم قرار دارند، نقاطي از صفحه كه فاصلة آن 3در صفحه به فاصلة ′ودو خط موازي ′ 2برابر ها از خط  دهند؟باشد، چه شكلي تشكيل مي 5برابرو از خط

  بالاي خطوازcm2و به فاصلة′و) خطي موازي1

  پايين خطوازcm2ه فاصلةو ب′وخطي موازي) 2

  ′طبالاي خو′ازcm2و به فاصلة′و) خطي موازي3

  ′در پايين خطو′ازcm5و به فاصلة′و) خطي موازي4

dاي دلخواه ميحداكثر چند نقطه روي دايره -78  به يك فاصله باشد؟′dوتوان يافت كه از دو خط غيرموازي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 باشد؟2مربعوجود دارد كه فاصله آنها از مركزمربعچند نقطه روي محيط 3در يك مربع به ضلع -79

  اي وجود ندارد.) هيچ نقطه4  8) 3  4) 2  2) 1

 كدام است؟OAخطدر شكل زير طول پاره -80

1 (6  

2 (8  

3 (3  

4 (10  

D

C

A B

A

B

C

O
�
�

12

5

3

}3cm
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  شناسيزمين                   

 اند؟ها حاوي سولفيد كدام فلزاتكندرول -81
  ) مس و نيكل2    آهن و مس) 1

  ) مس و روي4    ) آهن و نيكل3

 كند؟كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -82

سوي خود كشيده و نوعي تجمعند، بقية ماده موجود در جهان را بهتري داشتگيري ........... در جهان، برخي نواحي ........ كه گرانش قويبعد از شكل«

  »شوند.نام ........ ناميده ميكيهاني را شكل دادند كه امروزه به

  كهكشان –ترداغ –) ستارگان1

  سحابي –ترچگال –ارگان) سي2

  شكانككه –ترچگال –) ستارگان3

  كهكشان –ترداغ –) سيارگان4

 است؟نادرستهاناپيوستگيه ويژگي مطرح شده در مورد نوعزيندر كدام گ -83

  هاي رسوبي مستقيماً روي توده آذرين قرار گرفته است.هايي از سنگي: لايهپ  ناپيوستگي آذرين) 1

  اند.) ناپيوستگي دگرشيب: سري رسوبات زيرين از حالت افقي خارج شده2

  دار: تشخيص آن دشوار است.) ناپيوستگي زاويه3

  اند.هاي رسوبي واقع در بالا و پايين سطح ناپيوستگي، با همديگر موازيشيب: لايهناپيوستگي هم )4

 باشد؟ي مختلف ميهاي زمانبندي واحدوبي از تقسيمكدام گزينه معيار خ -84

  هاي مختلف جاندارانگونهكاهشدرياها وپسروي) 1

  هاي مختلف جاندارانگونهافزايشپيشروي درياها و )2

  يخبندانهايو عصركوهزاييحوادث )3

  و تنوع جانورانكوهزايي) حوادث4

 دقيقه10

  )2(شناسيزمين
آفرينش كيهان و
تكوين زمين / 
منابع معدني و
ذخاير انرژي،

زيربناي تمدن و 
  توسعه

از ابتداي فصل تا انتهاي(
  )هابندي كانسنگطبقه

  )31تا 9هاي(صفحه
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 دهد؟ها ارائه ميماتوليتدر مورد استرونادرستيكدام گزينه اطلاعات -85

  د.نباشعمق ميها در درياهاي كمترين آثار فسيلي مربوط به سيانوباكتري) از قديمي1

  ها در روي سطح زمين را فراهم كرده بود.امكان زندگي پرسلوليهاي حياتي آنها،) در دوران پركامبرين فعاليت2

  متر است.سانتي12) نخستين خزنده يافت شده در ابتداي كربونيفر با طول3

  است.ها در گرينلند يافت شدهترين شكل آنترين فسيل از ابتداييقديمي) 4

 است؟نادرستعبارت كدام گزينه -86

  شود.ها، نسبت به يكديگر مشخص ميوقوع پديدهزمانيهمقدم، تأخر و) در تعيين سن نسبي، ترتيب ت1

  طور مداوم و با سرعت ثابت در حال واپاشي هستند.) عناصر پرتوزا، به2

  شود.استفاده مي »سن نمونه=عمرتعداد نيم×عمرنيم«) در تعيين سن مطلق يك نمونه از رابطة3

  اي محور زمين است.درجه5/21ها حاصل حركت انتقالي زمين و انحراف) پيدايش فصل4

 هاي ماگمايي است؟ها در كانسنگهاي كروميت و مگنتيت نسبت به ديگر كانيكدام عامل دليل اصلي تبلور زودتر كاني -87

    چگالي) 1

    غلظت عناصر) 2

    دماي تبلور بالاتر) 3

  ودن به سقف اتاقك ماگمايينزديك ب) 4

 در ماگماي اوليه به چه صورت است؟2SiOها چه تركيبي دارند؟ همچنين مقدار نسبيبه عقيدة بوون، بيشتر ماگما -88

  نسبتاً زياد –آندزيتي) تركيب1

  نسبتاً زياد –) تركيب بازالتي2

  نسبتاً كم –) تركيب بازالتي3

  نسبتاً كم –تيآندزي) تركيب4

 باشد؟كدام گزينه صحيح مي -89

  .گيردي از مادة معدني وجود داشته باشد، يك معدن شكل ميتمركز كافهرگاه) 1

  سودمندي استخراج كرد، كانسنگ نام دارد.وارزشگرفته به صورت طبيعي و يا مصنوعي كه بتوان از آن ماده يا مواد باهر ماده شكل) 2

  شود.پوستة زمين، تمركز غيرعادي از يك يا چند كانة باارزش و داراي سود كافي براي استخراج وجود دارد كه به آن كانسار گفته ميگاهي در مناطقي از) 3

  ترين كانة فلز مس است.مهم2FeSكالكوپيريت با فرمول شيميايي) 4

 دهند؟هاي گرمابي و رسوبي تشكيل ميوبي را در كانسنگذخاير خبه ترتيب از راست به چپيك از عناصر زيركدام -90

  و طلانقره) 2  ) مس و موليبدن1

  ) مس و روي4  ) پلاتين و مس3

آزمون وی ای پی
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 دفترچة سؤالدفترچة سؤال ?
  

 تجربيتجربيرياضي و رياضي و يازدهميازدهمعمومي عمومي
 14031403 آبانآبان 1818

  

  
  

  

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارةتعداد سؤالنام درس

  20  101-120  20  )2فارسي (

  10  121-130 10  )2عربي، زبان قرآن (

  10  131-140  10  )2دين و زندگي (

  10  141-150  10  )2ان انگليسي (زب

50  ـــــ50جمع دروس عمومي
  

  
  

  امير محمودي، علي وفايي خسروشاهياحمد فهيمي،حسن افتاده، مريم پيروي،  )2(فارسي
آرمين ساعدپناهابوطالب دراني،رضا خداداده،  )2عربي، زبان قرآن (

كبيرمرتضي محسنيبقا،محمد رضايي،ياتيبمحسن  )2دين و زندگي (
  عقيل محمدي روشمحمد مهدي دغلاوي،،رميمجتبي درخشان گرحمت االله استيري،  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي رتبه برتر گروه ويراستاري و گزينشگرمسئول درس نام درس
ي منشاريمرتضامير محمودي  )2(فارسي

  فاطمه حاجيلونازنين

  الناز معتمدي
  ليلا ايزدي  درويشعلي ابراهيمي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پورمحمدصدرا پنجه  اميرمهدي افشار  محسن رحماني  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقديمحدثه مرآتي،روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعريمسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايروانيآراصفحه

  حميد عباسيناظر چاپ
  

  گروه آزمون
  (وقف عام)چيبنياد علمي آموزشي قلم

 6463- 021تلفن چهار رقمي:   -923پلاك -بين صبا و فلسطين -بان انقلابآدرس دفتر مركزي: خيا

  شود. شروع مي101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارةدانش
 ها را به درستي وارد پاسخبرگ كنيد. دقت نماييد تا گزينه

 طراحان

و يراستارانوگزينشگران

گروه فني و توليد

گويي آزمونتعداد سؤالات و زمان پاسخ
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   2: ةصفح  و رياضيتجربيدهميازعمومي    1403آبان18آزمون
 

 
 

 آمده است؟نادرستهاي زير،يك از گزينهشده در مقابل كدامهاي مشخصمعناي واژهبا توجه به مفهوم هر عبارت، -101
  = (مجروح) شد.افگارايشان درجستند و امير را بگرفتند و بربودند و نيك كوفته شد و پاي راست) 1
 = (كاخ) مد. آكوشكبه زودي بهو امير به خيمه فرود آمد و جامه بگردانيد و برنشست و) 2

  = (پاداش) فخر است. پذيرفتم و باز دادم كه مرا به كار نيست.صلَتاين«بسيار دعا كرد و گفت: ) 3
  ها سخت متحير شد. = (با شرم و حيا) گشت از مردمان، مگر از اطبا و دلمحجوب) 4

 درست مشخص شده است؟هاي زير،يك از گزينهاز بين دو شكل نوشتاري، املاي كدام - 102

  ) شد. خاستگاه آگاه شدند كه غرقه (خواست/  آن) 1
 / سرسامي) افتاد. سرصاميشنبه، امير را تب گرفت؛ تب سوزان و (و روز پنج) 2

  ) كرده شود، تو بازآي. گصُيل/ گسُيلها (گفت: چون نامه) 3
  زارده) باشيم. / گگذاردهاين نعمت تندرستي كه بازيافتيم، لخَتي (و ما حق) 4

 درستي ذكر شده است؟در كدام گزينه نقش دستوري در مقابل ابيات، به - 103

ــو )1 ــشچــ ــادآتــ ــمن افتــ ــپاه دشــ در ســ
  

تــر شــد (نهــاد) ز آتــش هــم كمــي ســوزنده  
  

كــريمگــرت ز دســت برآيــد، چــو نخــل بــاش )2
  

ورت ز دست نيايد، چـو سـرو بـاش آزاد (مسـند)   
  

ــي   )3 ــرص خورشـ ــون در قـ ــاي خـ  ددر آن دريـ
  

ــروب   ــد ( غــ ــتن ديــ ــاب خويشــ ــادآفتــ  )نهــ
  

رقصـــــيد در آبميـــــان مـــــوج مـــــي )4
  

ــاي    ــرگ، اخترهـ ــه رقـــص مـ ــوهبـ ــاد)انبـ (نهـ
  

 : جز بهها جملة مركب وجود دارد،در همة گزينه - 104

بـــــه ترتيبـــــي نهـــــاده وضـــــع عـــــالم )1
  

ــم    ــي ك ــيش و ن ــد ب ــوي باش ــك م ــي ي ــه ن ك
  

اق اوفتــــــادفــــــتّدگــــــر روز بــــــاز ا )2
  

ــه روزي   ــوت ركـــ ــان قـــ ــدادرســـ وزش بـــ
  

ــرد را )3 ــين مــ ــرديقــ ــده كــ ــده بيننــ ديــ
  

ــرد     ــده كـــ ــر آفريننـــ ــه بـــ ــد و تكيـــ شـــ
  

تـــي رســـدهمفخـــري كـــه از وســـيلت دون )4
  

ــام   ــر نـ ــار دارو ننـــگگـ ــر، عـ داري، از آن فخـ
  

 شود؟ديده مي» جناس و تشبيه«ةآرايهر دوهاي زيريك از گزينهدر كدام - 105

چـــو صـــبرش نمانـــد از ضـــعيفي و هـــوش )1
  

ار محـــــرابش آمـــــد بـــــه گـــــوشوز ديـــــ  
  

ــل   )2 ــاش اي دغــ ــده بــ ــير درنــ ــرو شــ بــ
  

ــل     ــاه شـــ ــو روبـــ ــود را چـــ ــداز خـــ مينـــ
  

گريــة شــام و ســحر شــكر كــه ضــايع نگشــت )3
  

ــد   ــه شــ ــوهر يكدانــ ــا گــ ــاران مــ ــرة بــ قطــ
  

غيــــبحــــدصــــورت بــــيصـــورت بــــي )4
  

ــي ز ج   ــر موســ ــت بــ ــة دل تافــ ــبز آينــ يــ
  

 است؟نرفتهكار به» استعاره«در كدام گزينه - 106

شـــــن روزروگشـــــت رويهـــــان مـــــين )1
  

ــياهي     ــب در ســـ ــن شـــ ــر دامـــ ــه زيـــ بـــ
  

ريخــتولــي چنــدان كــه بــرگ از شــاخه مــي )2
  

ــي   ــدان مـ ــيدوچنـ ــرگ مـ ــكفت و بـ ــشـ ردكـ
  

چــــون آتــــش در ســــپاه دشــــمن افتــــاد )3
  

تــــر شــــداز آتــــش هــــم كمــــي ســــوزنده  
  

ــيد   )4 ــرص خورشـ ــون در قـ ــاي خـ در آن دريـ
  

وب آفتــــــاب خويشــــــتن ديــــــد  رغــــــ  
  

)2(فارسي
   )2فارسي (

  (ستايش: لطف خدا)
 ادبيات تعليمي  
 ادبيات پايداري  

(در امواج سند، درس آزاد)
  4تا 1درس
  37تا10صفحة

دقيقه20
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   3: ةصفح  و رياضيتجربيدهميازعمومي    1403آبان18آزمون
 

 بيت زير از نظر مفهوم همساني دارد؟كدام گزينه، با - 107

را گــــــر نبخشــــــد روشــــــناييخــــــرد«
  

 »رايـــــيبمانـــــد تـــــا ابـــــد در تيـــــره  
  

ــاي )1 ــرد دلگشـــ ــاي و خـــ ــرد رهنمـــ خـــ
  

خـــرد دســــت گيــــرد بــــه هــــر دو ســــراي  
  

عقــــل را چــــون ديــــده بينــــايي گرفــــت )2
  

ــا شناســــــايي گرفــــــت   علــــــم دادش تــــ
  

ــي )3 ــركســ ــيشگــ ــدارد ز پــ ــرد را نــ خــ
  

ــرد   ــردد از كــ ــش گــ ــشدلــ ــويش ريــ ة خــ
  

ــم خــ ـ  )4 ــه چشـ ــر بـ ــان را نگـ ــن جهـ  درايـ
  

شـــــم كانـــــدر او نگـــــرينـــــي بـــــدان چِ  
  

 ؟نداردرا »ش/ كه سعيت بود در ترازوي خويشيبخور تا تواني به بازوي خو«بيتمتضاد، مفهومگزينهكدام - 108

ــد   )1 ــه آواز بلنــــ ــر بــــ ــت پيغمبــــ گفــــ
  

بــــــا توكــــــل زانــــــوي اشــــــتر ببنــــــد  
  

ــي )2 ــل م ــاب توك ــورزق ارب ــبرســد از خ ان غي
  

ــدف     ــو دارد ص ــه ج ــي ب ــر آب ــا اگ ــت از دري نيس
  

جــز كــه آن قســمت كــه رفــت انــدر ازل   )3
  

روي ننمــــــــود از شــــــــكار و از عمــــــــل  
  

ــت ك )4 ــنيســ ــوبســ ــل خــ ــربي از توكــ تــ
  

ــچي   ــوبســ ــود محبــ ــليم خــ ــرت از تســ تــ
  

 ؟نيستنزديك» زاغ و كبك«كدام بيت به مفهوم نهايي شعر - 109

يسـتمباش بستة تقليـد و ظـن كـه ممكـن ن   )1
  

كــز ايــن طريــق بــه منــزل كســي رســد، هيهــات!  
  

اگــــر تقليــــد بــــودي شــــيوة خــــوب  )2
  

ــي   ــداد رفتـــــ ــم ره اجـــــ ــر هـــــ پيمبـــــ
  

ــت )3 ــن ةرشـــ ــاز كـــ ــا بـــ ــد از پـــ تقليـــ
  

پــــيش خــــود رســــمي ز نــــو آغــــاز كــــن  
  

گـــــر راز مـــــرا نـــــداني انكـــــار مكـــــن )4
  

قـــدر كـــه تحقيـــق شـــود  تقليـــد كـــن آن  
  

 دارد؟كدام عبارت، با بيت زير تناسب مفهومي - 110

ــوده ــن، آسـ ــا كـ ــود اينجـ ــاب خـ ــوحسـ دل شـ
  

 امـــــيفكن بـــــه روز جـــــزا كـــــار خـــــود ر  
  

  مايه حطام دنيا حلال است و كفايت است و به هيچ زيادت حاجتمند نيستم. آنچه دارم از اندك) 1
   اگر وي را يك روز ديده بودمي و احوال و عادات وي دانسته، واجب كردي كه در مدت عمر پيروي او كردمي.) 2

  پذيرفتم و باز دادم كه مرا به كار نيست و قيامت سخت نزديك است، حساب اين نتوانم داد. ) 3
  و اندك است، قانعم، وزر و وبال اين، چه به كار آيد؟چون به آنچه دارم) 4

 
 ت؟اسمتفاوتهاها از نظر معنايي با ساير گزينهيك از واژهكدام - 111

  پادشاهيكلاه) 4  افسر) 3    تاج) 2  اعشر) 1
 آمده است؟نادرستاز بين گروه كلمات زير، املاي چند واژه، - 112

  » / صعب و سختجشن و سورترديد/ راغ و صحرا/ ذايل و نابود/ شبحت و بيه و جنگ/ بيوقضا و سرنوشت/ غز«
  يك) 4  دو) 3    سه) 2  چهار) 1

 درستي آمده است؟مجهول جملة زير بهشكلدر كدام گزينه، - 113

  ».پوشدمريم لباس مي«
   .لباس پوشيده شده است) 4    .شدلباس پوشيده مي) 3   .شودلباس پوشيده مي) 2   .ده شده بوديلباس پوش) 1

 هاي امتحانيتبديل به تست نمونه سؤال
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   4: ةصفح  و رياضيتجربيدهميازعمومي    1403آبان18آزمون
 

 كدام است؟ترتيب، بهشدهدر جملة زير، نقش دستوري كلمات مشخص - 114

ــان مـــن از فـــرط عشـــق« ــو ســـوخت جـ مگـ
  

ــي   ــان،خموش ــت ه ــق  اس ــرط عش ــين ش  »اول
  

  نهاد، مفعول) 4  مسند، متمم) 3  نهاد، مسند) 2  نهاد ،مسند) 1
 كار رفته است؟هاي ذكر شده، بهيك از آرايهدر بيت زير كدام - 115

ــوش  « ــود از راه گـ ــاق) شـ ــه (چـ ــي فربـ آدمـ
  

ــانور ف   ــوشجــ ــق و نــ ــود از حلــ ــه شــ  »ربــ
  

  تضادحسن تعليل، ،مجاز) 2    تشبيه ،تكرار ،مراعات نظير) 1
  جناس ،تكرار ،مجاز) 4    مراعات نظير ،يهتشب ،جناس) 3

 استعاري وجود دارد؟ ةاضافندهاي زير چدر تركيب - 116

  »/ گوهر محبتمرگدانة انسانيت/ فوران تخيل/ رقص«
  چهار) 4  سه) 3    دو) 2  يك) 1

 ؟تنيسبا كدام گزينه مرتبط» .مردان بار را به نيروي همت و بازوي حميت كشند؛ نه به قوت تن«مفهوم عبارت - 117

ــه )1 ــويم ــويش ق ــو  ت خ ــرغ دل ت ــه م دار ك
  

ــد   ــز ب ــا نرســد  يج ــزل عنق ــر من ــه س ــار ب ن ب
  

ت بـه خورشـيد بلنـداختر رسـيد شبنم از همـ )2
  

ــد     ــر كن ــال و پ ــار ب ــت، ك ــاد هم ــد افت چــون بلن
  

ــاك )3 ــدان و پــ ــت رنــ ـ ــلام همـ ــازانمغــ بــ
  

ــويش   ــت، دشــمن خ ــا دوس ــت ب ــه از محب ــدك ان
  

ــت مـ ـ  )4 ــه هم ــنب ــهدد ك ــير وك ــرشمش تي
  

ــه در   ــود دســتگهــرن ــايي ب ــا= جنــگ)يوغ ر (وغ
  

 مفهوم بيت زير، با كدام بيت، ارتباط مفهومي دارد؟ - 118

ــي ــد بـــ ــر چنـــ ــدرزق هـــ ــان برســـ گمـــ
  

ــا     ــتن از درهــ ــت جســ ــل اســ ــرط عقــ شــ
  

چــــه در كــــار و چــــه در كــــار آزمــــودن )1
  

ــودن     ــاج بــ ــود محتــ ــه خــ ــز بــ ــد جــ نبايــ
  

ــراي   )2 ــر دو سـ ــه هـ ــد بـ ــك بينـ ــي نيـ كسـ
  

ــاند   ــه نيكــــي رســ ــدايكــ ــه خلــــق خــ بــ
  

ــوش ا )3 ــه گــ ــتهبــ ــوان آهســ ــتم: رغــ گفــ
  

بهـــــارت خـــــوش كـــــه فكـــــر ديگرانـــــي  
  

ــل   )4 ــاش، اي دغــ ــده بــ ــير درنــ ــرو شــ بــ
  

ــل   ــاه شـــ ــو روبـــ ــود را چـــ ــداز خـــ مينـــ
  

 زير است؟هايگزينهشده دريك از افراد مشخصكدام» .اين مرد بزرگ و دبير كافي به نشاط، قلم درنهاد«در جملة» اين مرد«مقصود از - 119

  و پسرش را بخواند و بيامدند. ي بوالحسنضقاپس از نماز، كس فرستاد و) 1
 » بخواند.، تو را امير ميبوالفضلاي«پس از يك ساعت، برآمد و گفت: ) 2

  آورد. هاي رسيده را، به خط خويش، نكت بيرون مينامهبونصرتا اين عارضه افتاده بود،) 3
  فرود آمد و جامه بگردانيد. از آن جهان آمده، به خيمهامير) 4

 خواهد به مخاطب برساند؟شاعر در بيت زير چه مفهومي را مي - 120

ــي« ــاخه م ــرگ از ش ــه ب ــدان ك ــي چن ــتول ريخ
  

 »كـــردشــــكفت و بـــرگ مـــيدو چنــــدان مـــي  
  

  كند.) شاعر طولاني و فرسايشي بودن نبرد و برابري نيروهاي دو طرف را توصيف مي1
 دن شدت پايمردي و فداكاري سربازان ايراني است.) مقصود اصلي شاعر نشان دا2

  شود.) شاعر به اين نكته اشاره دارد كه كشته شدن هر سرباز فداكار در ميدان جنگ موجب بيداري و آگاهي تعداد بيشتري مي3
  كشد.ها را به تصوير مي) شاعر از طريق اين تصويرسازي، انبوهي تعداد دشمن و پرشمار بودن آن4
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:الخطأينع- 121   في ترجمة المفردات الّتي تحتها خطّ
  (نام دادن)الناس بالأسماء القبيحةِ أمر كريه! تسَميةُ) 1
  (رسوا شدن)الآخرينَ! فضح) كانت جدتي تنصحني أن أجتنب عن2
  (پروا كرد)االلهَ! قيتَّا) نَدم الرجلُ من أعماله و3
4 (ي(بشتاب)علي خيرِ العملِ! ح 

  : (حسب المعني)غريبةمجموعة فيها كلمةعين - 122
  ) سخرَ، عاب، لَمز4َ  ) رجال، نساء، أولاد3  ) فسُوق، لَحم، إثم2  ) صباح، مساء، ليل1
ة: الصحيح في الجواب للترجمةنعي126ـ123(من العربي(  

123 -»شَريجتمعات البنقذَ المستَطيع أنَ يجبِ يعن الظنّّ و الع ل!ة عن أَالاجتنابشاككثَر الم«:   
  تر مشكلات نجات دهد! انساني را از بيش ةتواند جامعها و افراد خودپسند ميكردن گمان) دور1
  شود بسياري از جوامع بشري از مشكلات دور شوند! شدن از گمان و خودپسندي باعث مي) دور2
  ر مشكلات نجات دهد! تتواند جوامع انساني را از بيششدن از گمان و خودپسندي مي) دور3
  شود!ها ميها و خودپسندان باعث نجات جوامع انساني از بسياري از مشكلكردن گمان ر) دو4

  !»:و يكتسَب رضاهممنهماغتاب المؤمنينَ فعَلَيه أنْ يعتَذر من«- 124
  !دبه دست آورشان راتضايو ركندخواهيكرد، پس بر او واجب است كه معذرتكه غيبت ديگري راي) از مؤمنان، كس1
  !خواهي كرده و رضايتشان را جلب كندمعذرتمؤمنانبايد ازاوپس ،) هركس از مؤمنان غيبت ديگران را كرد2
  !خواهي كند و رضايتشان را كسب كندها معذرتپس بر او لازم است كه از آن ،) هركس غيبت مؤمنان را بكند3
  !دآورخواهي كند، رضايتشان را به دست ميها معذرتاز آن) هركس غيبت مؤمنان را بكند و سپس4

  !»:فَبسِببه أُنزِلَ السكينةُ علي قلوب المسلمينَيريد الإسلام أن يهدي كلّ المسلمينَ«- 125
  !هاي مسلمانان نازل شدخواهد كه همة مسلمانان را هدايت كند پس به سبب آن آرامش بر دلاسلام مي )1
  كند!هاي مسلمانان نازل مييت همة مسلمانان است پس به همين دليل آرامش را بر قلبخواست اسلام هدا) 2
  !  هاي مسلمانان نازل گشتخواهد كه هر مسلماني را هدايت كند پس به واسطة اسلام آرامشي بر دلاسلام مي) 3
  نازل شد!اسلام خواست كه همة مسلمانان هدايت شوند پس به سببش آرامشي بر دل همة مسلمانان) 4

   الصحيح:عين - 126
  شود!ها از پنجاه و هفت هزار تومان شروع ميقيمت: تبدأُ الأسعار من خمسةٍ و سبعينَ ألف تومان) 1
  !خواستدر مغازه شلوارهاي بهتريمشتري: في المتجر سراويلَ أفضلَ يراد المشترأ) 2
  !توانش تكليف نداده است ةي جز به اندازخداوند به كس: ﴾ يكلِّف االلهُ نفَساً إلّا وسعهالا﴿) 3
  !هاستبديِ مردم دوروييِ آن: ) شرُّ النّاسِ ذو الوجهين4ِ

   :الّتي تحتها خطّلكلماتلعرابالإفيالخطأعين - 127
  خَيرٌ من صداقةَِ الجاهلِ: صفةالعاقل) عداوة2ُ  مفعول: ﴾إلّا وسعهانفَساً يكلِّف االلهُلا﴿) 1
3بهم ل) أحااللهِ أنفَع بادو4  جرّه: مجرور بحرفعبادع بذَه كوتالس (مبتدأالكلام :   فضةٌّ

  فيه أشد من الباقي: » علم«الوصف حولماعين - 128
1  !كنا ينتظرون ظهورالغيوب! شعب ماً كبيراً في دهره!  2  ) يا علّامكانَ ابن سينا عال (  
 إلي علمه!زملائهمن جمع علمالطالب الأعلم) 4  العربية كثيرةٌ!  اللغة) معلومات معلِّمنا في مجال3

   :تي جاء فيها إسم المكانعين العبارة الّ - 129
  جاهات مختلفة!تّاالحرباء قد تحرّك رأسها في )2  ! ليس شيء أثقلَ في الميزان من الخلقِ الحسنِ )1
  !الآفاتمنكراقب مزرعتَ) أيها الفلّاح!4  الحيوانات!  ه منالمزارع يستخدم الحجر لحماية أثمارِ )3

  فيه اسم المكان أو اسم التفّضيل: ليسماعين - 130
  اً! أسعار المساكن في هذه المدينة غاليةٌ جد )2  رسالةً إلي محاكم المدينة!  ي أرسلتللحصول علي حقّ )1
  شهر في السنة الواحدة يكون اثني عشر!عدد الأ )4  !  أحسنُ زينةِ الرجلِ السكينةُ مع إيمانٍ )3

دقيقه10)2، زبان قرآن (عربي
)2عربي، زبان قرآن (
من آيات الأخلاقِ

  1درس
  17تا 1صفحة
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  )2دين و زندگي (
 تفكر و انديشه 

هدايت الهي و تداوم 
  هدايت

  2و 1درس
  32تا 8صفحة

 
 
  شود؟اي استنباط مياز اين مطلب چه نكته واعلام ختم نبوت در چه زماني صورت پذيرفت - 131

  كتاب آسماني از تحريف حفظ نشده است.  -در زمان حيات پيامبر گرامي اسلام (ص)) 1

  از پيامبر جديد فراهم بوده است. نيازيعوامل بي -در زمان حيات پيامبر گرامي اسلام (ص)) 2

  نيازي از پيامبر جديد فراهم بوده است. عوامل بي -پس از نزول قرآن كريم) 3

  كتاب آسماني از تحريف حفظ نشده است. -پس از نزول قرآن كريم) 4

  حفظ قرآن كريم از تحريف معلول چيست؟ - 132

  هاي ديگر با تلاش و كوشش مسلمانانورود اسلام به سرزمين) 1

  پويايي و روزآمد بودن دين اسلام) 2

  وجود امام معصوم پس از پيامبر اكرم (ص)) 3

  آوري و حفظ قرآندر جمع(ص) اهتمام پيامبر) 4

  دين در يك زمان نشانگر چيست؟وجود دو يا چند - 133

  عدم پاسخگو بودن بخشي از تعليمات پيامبر قبلي به نيازهاي مردم ) 1

  پيامبران گذشتهدستوراتان خدا و عدم پيروي ازها از فرمسرپيچي انسان) 2

  سرپيچي از كتاب آسماني خود و پيروي از پيامبران گذشته) 3

  عدم آگاهي پيروان پيامبر قبلي از تعليمات پيامبر جديد) 4

  چرا خداوند فقط يك دين براي هدايت بشر فرستاده است؟ - 134

لازم بود تا در هر عصري پيامبري جديد مبعوث شود تـا همـان اصـول  ،به آن در مردمبه دليل رشد تدريجي فكر و انديشه و امور مربوط) 1

  هاي دوران خود بيان كند. ثابت را درخور انسان

هاي مختلفمانند، در طول زماناستوار و تلاش بيايمانالهي باانلازمة ماندگاري يك دين، تبليغ دائمي و مستمر آن است و پيامبرزيرا) 2

  كردند. ي را تبليغ ميدين اله

در خلقتشانخداوندم است يك برنامة كلي داشته باشند تا آنان را به هدف مشتركي كهزهاي مشتركي دارند، پس لاان ويژگيگچون هم) 3

  قرار داده است، برساند. 

هـاي اخلاقـي در ادي فضـيلتپيامبران هـم من ـ  وها مشترك استهاي اخلاقي مانند عدالت و خيرخواهي در همة انسانچون فضيلت) 4

  جامعه هستند. 

  كدام عامل، سبب شد تعاليم الهي به فرهنگ جوامع وارد شود و جزئي از سبك زندگي مردم گردد؟ - 135

  مانند پيامبران براي تبليغ دين در طول زمانايمان استوار و تلاش بي) 1

  هر دورانيهابيان اصول ثابت دين الهي درخور فهم و انديشة انسان) 2

    هاي مختلفگ و دانش مردم در زمانرشد تدريجي فرهن) 3

  (ص)توسط پيامبر خاتمبيان اصول ديناستمرار و پيوستگي در دعوت و) 4

دقيقه10 ) 2دين و زندگي (
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  به كدام مورد، اشاره دارد؟» انّا معاشرَ الاَنبياء اُمرنا اَن نُكلِّم النّاس علي قَدرِ عقولهِم«سخن پيامبر اكرم (ص):  - 136

  ان مختلف براي استمرار و پيوستگي در دعوتوجود ادي) 1

  دليل رشد تدريجي سطح فكر مردم  وجود اديان مختلف به) 2

  فرستادن پيامبران متعدد براي استمرار و پيوستگي در دعوت) 3

  دليل رشد تدريجي سطح فكر مردم  فرستادن پيامبران متعدد به) 4

» زاد و توشه سفر به جهان ديگر چيست؟«اهشان در دنيا و آخرت بالاتر است و سؤال: در كلام امام موسي بن جعفر (ع) چه كساني جايگ - 137

  نسان مرتبط است؟ابرتربه كدام نياز

  شناخت هدف زندگي -استتركاملشانعقلآنان كه) 1

  شناخت هدف زندگي -آنان كه از معرفت برتري برخوردار باشند) 2

  درك آيندة خويش -ندآنان كه از معرفت برتري برخوردار باش) 3

  درك آيندة خويش -تر استآنان كه عقلشان كامل) 4

  ؟انداز معناي سعادت و خوشبختي ارائه داده ،مكاتب بشري در طول تاريخ همواره تعاريف متنوع و متفاوت و گاه متضادچرا - 138

  ي طبيعي و غريزيهاي برتر و عالي و عدم انحصار نيازهاي انسان به نيازهاانديشيدن در افقبه دليل) 1

  ه و اختيار جهت نيل به سعادت حقيقيي بشر از قدرت تعقل و تفكر و ارادگيري هميشگبهرهبه خاطر) 2

  خگويي به نيازهايش را داشته باشداي كه توانايي پاسداشتن برنامهبهمندي هميشگي بشرحاجتبه دليل) 3

  زرگ و متفاوتبو آرزوهاي كوچك وهاي انسان در راه برآوردن اميدهاپيگيريبه خاطر) 4

خدايا ايام زندگاني مرا به آن چيزي اختصاص بده كه مرا« :يك از نيازهاي انسان در اين فرمودة امام سجاد (ع)كدام سؤال و كدام ،ترتيب به - 139

  متجلي است؟» .ايبراي آن آفريده

  شناخت هدف زندگي -كند؟انسان براي چه زندگي مي) 1

  شناخت هدف زندگي -گونه زندگي كند تا به هدفش برسد؟انسان بايد چ) 2

  درك آيندة خويش -نحوة زندگي انسان پس از مرگ چگونه است؟) 3

  درك آيندة خويش -خوشبختي انسان در گرو انجام چه كارهايي است؟) 4

و» ناپذيري ابعاد وجـودي انسـان  جدايي«ترتيب از مفاهيم به ،هاي مربوط به نيازهاي اساسي انسانپاسخدرهاكدام ويژگيوجودضرورت - 140

  آيد؟برمي» نيازمند تجربه و آزمون بودن«

  منشأ الهي داشتن -جانبه بودنهمه) 1

  منشأ الهي داشتن -درست و قابل اعتماد بودن) 2

  جامع و كامل بودن -درست و قابل اعتماد بودن) 3

  درست و قابل اعتماد بودن -جانبه بودنهمه) 4
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141- There is ... bread left, so we should save ... for later. 

1) few - it  2) some - them 
3) little - it  4) a little - them 

142- Smartphones offer ... tools for communication, making it easier to connect 
with friends and family. 
1) a little 2) few  3) lot of  4) many 

143- There is not ... noise in the library today, so ... people are enjoying studying their books without 
any distractions. 
1) much - many 2) many - some 3) lots of - much 4) few – little 

144- Language is a very important part of human communication. It allows people to ... ideas, 
thoughts, and feelings.  
1) vary 2) respect   3) exchange 4) imagine 

145- I thought the movie would be boring, but it was ... quite entertaining and kept me interested the 
entire time. 
1) fluently 2) probably 3) orally 4) actually 

146- Regular exercise is helpful not only for physical health but also for ... well-being. 
1) popular 2) mental 3) deaf 4) countable 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3) or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Edward is entering a university and has to decide which foreign language to study since he needs 12 
credits to graduate. He studied Japanese by himself in high school and even had a chance to use some 
of it when he took a trip to Tokyo. He enjoyed his trip very much and thought that maybe someday he 
would like to work for an international company based in Japan. 

The reason the university requires students to study a foreign language is that it believes this 
makes the students more educated. Edward doesn’t feel that this should be the main reason for 
studying a foreign language. He thinks that being able to communicate with people from different 
cultures is far more important than just impressing others with one’s knowledge.  

After considering the option of studying German or French to make traveling in Europe easier, he 
finally decided to continue learning Japanese. He feels that being fluent in Japanese would make it 
much easier for him to be accepted if he decides to work and live in Japan for some time. 
147- Which of the following would be the best title for the passage? 

1) Traveling in Europe  2) Working and Living in Japan 
3) How to Study Japanese  4) Choosing a Foreign Language 

148- Which of the following is NOT true, according to the passage? 
1) The university wants students to study the Japanese language. 
2) The university believes that knowing a foreign language makes students more educated. 
3) Edward learned Japanese by himself and used it when he traveled to Tokyo. 
4) Edward hopes that someday he may work for a company in Japan. 

149- The underlined word “educated” in paragraph 2 is closest in meaning to ..... 
1) native 2) knowledgeable 3) domestic 4) healthy 

150- After thinking about studying German or French, Edward finally decided to study Japanese
because he … . 
1) thinks German and French are too difficult 
2) is not interested in traveling to Germany or France 
3) believes Japanese will help him in the future 
4) wants to show his language skills to others  

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3) or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 دقيقه10  )2(زبان انگليسي
   )2زبان انگليسي (

 Understanding 
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(Get Ready,…, 
Vocabulary 
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